

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 4. 6 óra⁰⁵ perc

Sok értékes mezőgazdasági szakkönyv jelenik meg a közeljövőben.

1956. május 4.

A Mezőgazdasági kiadó sok értékes szakkönyv megjelenését készítette elő erre a negyedévre. Többek között kiadják Lénárt Gábor Az új élet útján című riportgyűjteményét, amely egy-egy termelőszövetkezet fejlődéséről, hétköznapjairól, a dolgozó parasztság mindennapi életéről számol be. Arany Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikusnak immár második kiadásban megjelenő Az agrotechnika tényezői és irányelvei című munkája tudományos magyarázatát adja azoknak a növénytermesztési törvényszerűségeknél, amelyek ismerete lehetőséget nyújt a talajtermelékenység nagymértvű fokozására. A második kiadás az öntözőes agrotechnikát ismertető új fejezettel bővült. Kemény Ernő Kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok doktora A talajerőgazdálkodás irányelvei című könyvében több évtizedes gyakorlata alapján ad útmutatást a talajtermelékenység növelésére. Arany Sándornak A szikes talaj és javítása című több mint 450 oldalas munkája a mezőgazdasági irodalomban az első, ezzel a kérdéssel ilyen terjedelemben foglalkozó könyv. Tóth Tibor, Törvényi Béla és Székely József Szálastakarmányok című összefoglaló könyve házagpótló lesz, mert szakirodalmunk ebben a tárgyban még eléggé szegényes.

Most jelenik meg magyar nyelven az első állat-élettan: Tangl Harald Háziállatok élettana című munkája, amely tudományos igényű, de mindenki számára érthetően, világos ábranyaggal magyarázza meg az állati szervezet bonyolult életjelenségeit. J. Horváth László Malacnevelés című könyve a gyakorlati sertésnevelésnek nyújt majd értékes segítséget.

A gyümölcsstermeléssel foglalkozó szakkönyvek közül mindenekelőtt a régen várt Gyümölcstermesztési Szakkönyv/összeállította Raymann János/ kelt majd örömet a gyümölcstermelők körében. A gyakorlati gyümölcstermelők előrelátólag érdeklődéssel fogadják Mohácsi Mityás Kossuth-díjas egyetemi tanár Öszi-baracktermesztés és a szilva termesztése és házi földelgazdálkodás, valamint Szakátsy Gyula kutató Az almafák rendszeres termésének biztosítása című munkáját is. Ebben a negyedévben jelenik meg a Gyümölcstermelés című egyetemi tankönyv első és második kötete is. /Okályi Iván-Maliga Pál/.

Szűlesebb érdeklődésre tarthat számot Bertti István Vadászati kézikönyve és Madás András Erdészeti kézikönyve. A főleg természetkedvelők részére készülő Erdei fák és cserjék című népszerű kiadványsorozat első-második füzeteként meg jelenik a Fenyők című füzet, a mezőgazdasági gépek használata és karbantartása című sorozat hatodik füzeteként pedig a Földművelés /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 4. 6 óra¹⁰ perc

Az idén is megrendezik a világi mezőgazdasági kiállításokat

1956. május 4.

A szeptemberben megnyitandó Országos Mezőgazdasági kiállításon kívül az ország sok helyén az idén nyáron is megrendezik a vidéki mezőgazdasági kiállításokat. Ezek a múlt événél gazdagabbak, gondosabban megszervezettek lesznek. Az idei kiállítások fő célja, hogy a környék mezőgazdasági termelőit nagyobb termelési eredmények elérésére, a tervfeladatok teljesítésére mozgósítsák. A kiállítások a termelésben kiváló példájával megmutatják az utat a nagy terméseredmények eléréséhez is, ismertetik a jól bevált termelési módszereket, s hozzájárulnak a szorosabb kapcsolat megteremtéséhez a tudomány és a gyakorlat között.

A vidéki kiállításokat a szőlő- és gyümölcstermelő vidékek kivételével június 15. és augusztus 5. között rendezik meg. A szervezés munkájába bevonják a helyi társadalmi és tömegszervezeteket is. A legtöbb helyen a kiállításokat tapasztalatcserékkel, gyakorlati bemutatókkal, szőlőskörü állatbirálókkal, előadásokkal, szakfilmetéssel, mezőgazdasági könyv- és folyóiratkiállításokkal, valamint vásárok szervezésével kapcsolják egybe. /MTI/

Több magyar ifjúsági könyv jelent meg az NDK-ban

1956. május 4.

A berlini ifjúsági könyvkiadók mind nagyobb érdeklődéssel fordulnak az új magyar ifjúsági irodalom felé. A közel-múltban jelent meg Hegedüs Gáza Az erdőntúli veszedelm című regénye. Thury Zsuzsa A francia lislány című könyve pedig rövid időn belül két kiadást ért meg. Legutóbb Németh Imre Öserdők mélyén című regényét jelentették meg igen szép kiállításban. /MTI/

Jersey ruhák készülnek

1956. május 4.

A Kötés- és Textilipari Mintázó Üzem hosszabb idő óta gyártja már a külföldön és belföldön egyaránt divatos jersey pulóvereket. Ebben a negyedévben protoképpen körülbelül 400 ruhát is készítenek. Úgy tervezik, hogy a jersey pulóverek, szoknyák, ruhák előállítására - tekintettel a fokozódó érdeklődésre - külön telepet létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. május 4.

6 óra 15 perc

Hatvan személyes bölcsőde épül a Lövcház utcában

1956. május 4.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozóinak gyermekei az idén új bölcsődét kapnak a Lövcház utcában. A gyár bejáratával szemben egy régi egyemeletes épületet alakítanak át bölcsődévé. Az épület - amelynek felújítására 400.000 forintot költenek - hatvan személyes lesz, s még az idén átadásra kerül. /MTI/

Siklós vidékéről érkezik az első cseresznye és zöldborsó szállítvány a fővárosba

1956. május 4.

A cseresznye az országban először Siklós vidékén kezd érni és így az első szállítványok onnan érkeznek a fővárosba. Idén az időjárás késlelteti az érést, de ennek ellenére úgy jelezték, hogy május közepére már megérkezik az első ropogós cseresznye. Nem sokkal később Iriss zöldborsót is küldenek. Sajnos ez is késik, mert az első hajtások elfogytak és így az idei zöldborsó a szokásosnál egy héttel később kerülhet a budapesti Csemege-boltokba. /MTI/

Folytatják a versenyt az Újpesti Butorgyár ifjúsági brigádjai

1956. május 4.

Az Újpesti Butorgyárban nagy építkezés folyik, de az üzem dolgozói közben pontosan teljesítik tervüket, s a háromnapos munkaszünet után is derekasan kitették magukért. Az előirányzatnak megfelelően huszonöt háromajtós szekrényt, és ugyanennyi kétszemélyes rekamiét készítettek el az újjáépített tágas szerelóműhelyben. Az üzemben négy ifjúsági brigád versenyez s a május 1-ig terjedő szakaszmunkáit most értékelik. A fiatalok elhatározták, hogy a versenyt az ünnep után is folytatják. Csütörtökön az első napon Wirth Bélina brigádja dolgozott a legjobban: kiváló minőségben szerelte össze a huszonöt rekamiét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. május 4.

6 óra 20 perc

Ezerkét száz szereplő az egyetemi kulturális seregszemle vasárnapi országos döntőjén

1956. május 4.

A DISZ központi Vezetősége által a múlt év őszén kiírt II. országos egyetemi és főiskolai kulturális verseny területi döntőit a fővárosban és a vidéken több ezer fiatal részvételével április végéig bonyolították le. A seregszemle aranyplakettjével kitüntetett együttesek vasárnap Budapesten a Madách Színházban és a Hatona József Színházban országos döntőn szerepelnek az elsőségért. A két nagyszabású bemutatón 1200 fiatal lép a közönség elé.

A Madách Színházban délelőtt 9 órakor kezdődik az énekkarok, a zenekarok és a táncsoportok versenye. Az együttesek az elődöntőn bemutatott legszebb számaikkal lépnek színpadra. Jól felkészültek a debreceni táncosok: a mezőgazdasági akadémia hallgatói a sajátgyűjtésű Nádudvari lakodalmas című táncdal, a Kossuth Lajos Tudományegyetem fiataljai az Ajkai leánytánc-cal lépnek fel Budapesten. A legkiválóbb táncgyűjtés jutalma: tiznapos üdülés Fonyódon.

A Hatona József Színházban szintén délelőtt 9 órakor kezdődik a bemutató. Itt a színjátszó csoportok és a szavalók lépnek fel. Az indulók közül a Budapesti Műszaki Egyetem színjátszója, Filyés Gyula Tűz és víz című jelenetével pályáznak az elsőségre. /MTI/

Turistaszálló épül a Jósua völgyében

1956. május 4.

Megkezdődött az IBUSZ jósuafeői Tengerszem Szállójának átépítése. Előcsarnokkal, korszerű konyhával bővül az épület, s bevezetik a központi fűtést. A szállót még ebben az évben ismét átadják a forgalomnak, ugyanakkor az IBUSZ a Tengerszem közelében, a Jósua völgyében százégyes, korszerű turistaszállót épít, amely a tervek szerint a jövő évben készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŰ

B 7. kiadás 1956. május 4. 6 óra 25 perc

Az IBUSZ üdülőszerelvényt

1956. május 4.

A VII. Lenin körút 49. számú házban új helyiségbe költözött. Itt intézik ezután a saját költségükön üdülők szállodai szobafoglalását, s itt lehet jelentkezni a részvételre a fizetővándorlásban. /MTI/

A Pépáru és Szerszámgyárban kiemelkedő teljesítménnyel folytatják a versenyt

1956. május 4.

A Pépáru- és Szerszámgyár forgácsoló üzemének dolgozói csütörtökön, május első munkanapján azzal a tudattal kezdtek feladataik teljesítéséhez, hogy ennek a hónapnak az eredményei döntő hatással lesznek éves tervük teljesítésére. Az MVE 280-as esztergályok gyártásához ugyanis most kell a megfelelő alkatrész-többletet biztosítani, hogy a szerelde a következő hónapokban folyamatosan végezhesse munkáját. A forgácsoló üzem dolgozói május elseji munkaverseny lendületével számos kimagasló eredménnyel bizonyították, hogy megkezték a döntő rohamot a második negyedéves terv teljesítésére. Szunyog Pál, Nagy János köszörűsök, Mann Jakab, Kovácsik János esztergályosok kétszeres normateljesítést értek el, míg Solic Ferenc esztergályos még szebb, 210 százalékos eredménnyel büszkélkedhetik. /MTI/

Nagyvanezer forint értékű importanyagot takarított meg a Chinoin gyár egyik ifjúsági brigádja

1956. május 4.

A Chinoin-gyár egyik legismertebb brigádja Tóth Károlynak a Chemia XV-ös üzemrészten dolgozó ifjúsági munkacsapata. A fiatalok május elseje üsztelelre vállalták, hogy áprilisi tervükön felül 3 százalékkal több PAS-t készítsenek. A brigád az elmúlt hónapban tíz százalékkal szűnyalta túl előirányzatát. Jó munkájukat még értékesebbé teszi, hogy 40.000 forint értékű importanyagot takarítottak meg. A brigád most azon igyekszik, hogy májusban hasonló termelési eredményt érjen el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRŰ

B 7. kiadás 1956. május 4. 6 óra 30 perc

Több mint 3000 ipari tanuló vesz részt a DISZ nyári vándortáborozásain

1956. május 4.

A DISZ szervezésében "Ismerd meg hazádat" vándortáborozások részvevőiként több mint 3000 ipari tanuló keresi fel hazánk legszebb tájait: a Balaton környékét, a Mátra és a Bükk, a Bakony és a Börzsöny hegységek vidékeit, régi nagyvultu városainkat.

A vándortáborozások előkészítése már megkezdődött. Sok segítséget ad ehhez a Munkaerő Tartalékok Hivatala.

A legtöbb ipari tanuló intézetben a DISZ-szervezetek már nagyrészt összeállították a vándortáborok nyári utitervét és kijelölték a táborvezetőket. A 13-as számú MTH-intézet ipari tanulóinak csaknem százharmincan a Szalajkavölgyben ütök fel nyári táborukat. A 30-as intézet tanulóinak már az utitányt is megszabták: Zger-Miskolc és Aggtelek lesz nyári utiprogramjuk. A fűzfőgyár-telepi fiatalok hosszú utra vállalkoztak: Budapest, Sztálinváros, Baja az utitányuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 május 4

12 óra 5 perc

Harmindzser fiatelt várnek a Csongrád megyei ifjúság béketalálkozója

1956 május 4

A Csongrád megyei ifjúság immár hagyományossá vált tavaszi béketalálkozóját május 13-án rendezik meg Szegeden. A fiatlok megyeszerte nagy lelkesedéssel készülnek erre a napra. A találkozó gazdag műsora az ujszegedi Rózsaligetben nagygyűléssel kezdődik, majd a megye legjobb művészeti együttesei mutatják be műsorukat a szabadtéri színpadokon, vagy rossz idő esetén a művelődési házakban. Az ifjúsági béketalálkozó alkalmából az MSZT székházában kiállítás nyílik a szovjet ifjúság életéről, a Rózsaligetben pedig könyvvásárral egybekötött könyvkiállítás lesz a József Attila olvasószolgálat könyveiből. A sportpályákon a megye legjobb ifjúsági sportolói mérik majd össze tudásukat. Sétehajózás, sétarepülés teszi még változatosabbá a nap programját, este lámpionokkal díszített osónékok vonulnak fel a Tiszán. A gazdag műsor tüzijátékkal és utcabállal ér véget. Az ünnepségekre mintegy 30.000 fiatelt várnek. /MTI/

Értékes régészeti leletekre bukkantak a Tiszalöki Erőműnél és a hajdudorogi homokbányában

1956 május 4

A Tiszalöki Erőműnél, 1600 évvel ezelőtt eltemetett szarmata asszony sírjára bukkantak. Az asszony csontváza mellett bronz ruhekepcselő tűt és kis poharat találtak.

Hajdudorogon a Városkert utca 5 szám alatti homokbányában sverkeri lovassírt tárt fel a debreceni Déri Múzeum és a hajduböszörményi Hajdusági Múzeum. A sírban kardot, tegezt, nyekékként használt bizánci aranypénzt, Bizáncban készített páncélinget, csontfaragványokkal díszített fegyvereket találtak. A hősök koporsója mellé temették felszerszámozott lovát is, amelynek csontváza szintén előkerült.

Az értékes régészeti leleteket a debreceni Déri Múzeumban állítják majd ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1956 május 4

12

óra 5 perc

A biharkeresztesi járásban több mint száz kisgyűlést tartottak már a második ötéves tervről

1956 május 4

A biharkeresztesi járás községeiben a dolgozó parasztok az elmúlt napokban több mint száz kisgyűlésen beszélték meg a második ötéves terv irányelveit. A kisgyűléseken számos vélemény, javaslat hangzott el. A körösszekáli dolgozó parasztok kérték, hogy az ipar az eddiginél nagyobb gondot fordítson a mezőgazdasági kéziszerszámok - ásó, kapó, villa - minőségére. Javasolták, hogy a sertésállomány kieléktetésében vegyék figyelembe a táj-jelleget. A berekböszörményi kisgyűlések résztvevői a község határában levő földgáz és melegvíz hasznosításával kapcsolatban tettek javaslatokat. /MTI/

Tíz új falusi mozi Borsodban

1956 május 4

Ebben az esztendőben tíz új falusi mozi kezd meg működését Borsodban. A filmszínházak létesítését a helyi tanácsok társadalmi munka szervezésével is segítik. Azokban a községekben, ahol még nem vezették be a villanyt, agregátoros vetítőgépet használnak. A tíz új falusi mozi közül az első most adták át rendelkezésnek a hegyekkel körülvárt kis Zubogy községben. Ez a mozi rendszeresen tart majd előadást négy környékbeli faluban is. /MTI/

Nyolcvan előadást rendez a bajai népfrent-bizottság a második ötéves terv irányelveiről

1956 május 4

A bajai népfrent-bizottság a tömegszervezetekkel közösen májusban 80 előadást rendez a második ötéves terv irányelveiről. A tervismertető előadásokra neves szakembereket kérnek fel, akik felvilágosítást adnak a dolgozóknak a terv részleteit illetően is. Az előadások résztvevőinek észrevételeit, javaslatait a népfrent-bizottságok összegyűjtik és illetékes helyre továbbítják. /MTI/

B 10. kiadás

1956 május 4

13

óra 05 perc

Csaknem százra növeli teheneinek számát a kerzei Tánosics Termelőszövetkezet

1956 május 4

A szervasmerhaállomány növeléséről szóló párt- határozat óta a kerzei Tánosics Termelőszövetkezetben lényeges eredmények születtek. A tiszti szervasmerhaállomány jelenleg 230, ebből 68 a tehén. A közelmúltban ellett le 15 előhasi üsző. Az állomány gyarapodásán kívül növekedett a tejhozam is. Tavaly 12-13 liter volt a fejési átlag, ezzel szemben az idén - amikor pedig nem áll rendelkezésre friss zöld-takarmány - 14 literre emelkedett az átlagos hozam. A tiszti Pirok nevű tehene, amely most ellette első borját, 30 liter tejet ad naponta, a Fátyol-tól pedig 20 litert fejnek. Ezt a két állatot máris törzskönyvezték és benevezték velük az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Ugyancsak kiállításra viszik a 30 literes tejhozamú Cukrot is. A szövetkezetnek összesen 43 törzskönyves szervasmerhája van, s a tehénállományt még az idén csaknem százra akarják növelni.

A szövetkezet gondoskodik kellő takarmányról is, holdnyi legelőjükön kívül a szántóterület 20 százalékán szálastakarmányt vetettek. /MTI/

Az Ipoly szabályozásával mintegy huszezer holddal lehet növelni a mezőgazdaságilag hasznosítható területet Nógrád megyében

1956 május 4

Az elmúlt napokban mintegy ötven kibővített népfront-bizottsági ülést tartottak a Nógrád megyei balessegyházi és rétsági járás községeiben. Az örhalmai népfront-bizottság kibővített ülésén nagyjelentőségű javaslat került fel. Eszerint a második ötéves tervben fel kellene venni az Ipoly folyó szabályozását. A Hezefias népfront megyei bizottsága a mezőgazdasági igazgatósággal közösen megvizsgálta a javaslatot és kiszámították, hogy ennek megvalósításával mintegy tízezer hold kaszáló és ugyanennyi szántóterületet lehet bevonni a termelésbe. Erről a területről évenként több mint százezer mázsa gabonát és csaknem kétmillió liter tej előállításához elegendő szénát lehetne beakkeríteni. /MTI/

B 11. kiadás

1956 május 4

13

óra 1 perc

Ötéves tervjavaslatot készítenek a rét- és legelőgazdálkodás megújítására Baranyában

1956 május 4

Baranya megye szervasmerhatervélesztésének nagy károkat okoz a rét- és legelőgazdálkodás elhanyagoltsága. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága a probléma megoldására a második ötéves terv irányelveinek szellemében most évekre bontott tervjavaslatot készít és juttat el a Földművelésügyi Minisztériumnak. A javaslat kidolgozásában a járási tanácsok, a dunántúli tudományösztintzet szakemberei, mezőgazdasági technikum tanárok és a vizsgálati igazgatóság munkatársai vesznek részt.

A járásokban már készítik a rét- és legelőgazdálkodási tervjavaslatokat. A sellyei járásban például, ahol a legelőknek, réteknek 70 százaléka mintegy 8000 hold szinylevelű a terület, már számos olyan javaslat került fel, amely a helyi lehetőségeket figyelembe véve igyekszik hozzájárulni a nagyszabású munka sikeréhez. A sellyei községi legeltetési bizottság, amely 150 holdon elhelyezett a vízlevezető árkokat, saját példájával érvel amellett, hogy a vízlevezető munkák egy része önerőből is elvégezhető. A sellyei Gépállomás árokhozó eke megszerkesztését ígérte, amelyet a nemrégiben kapott DT 413-as láncotálpes traktorokkal üzemeltetnek. A járási tanács mezőgazdasági osztálya ezen kívül a gépállomás szerelvények átállítását, jól bevált rétgazdálkodás mellé újabbakat kért, mert ezek gyakorlatban kitűnően beváltak. A járás négy leghagyobb tiszteviselője, a sellyei, a drávafoki, és a gyöngyösmelléki - jelenleg saját ötéves tervét vitatja és ezen belül szintén nagy figyelmet fordít a rét- és legelőgazdálkodás megújítására. A tisztek a sevényűfűvel legelők megújítására már ebben az évben 20 holdon természetnek fűmegvetést.

A sellyei járásban a legelők megújításáról a fűtermés megkészszerződésről, a huszhozak 25-30 és a tejhozamok 30 százalékos növekedését várják. A szervasmerhatartás színvonalát növeli az is, hogy az elsősorban hústermelő ridegmarhákat a bőven tejjel bonyhádi magyar-tarka tehénállományra cserélik ki. /MTI/

B 12. kiadás

1956 május 4

13

óra 20 perc

Mezőgazdasági híradó

1956 május 4
10.000 hektáron erdősítik a kiskunsági homokot

A második öt éves tervben a Kiskunság homokos területeire tízezer holdnyi nyár- és fenyőerdőt ültetnek. A Délkunsági Állami Erdőgazdaság már el is készítette a negyarányu munka tervét. Eszerint évente mintegy kétezer hektáron telepítenek. Most tavasszal 1200 hektáron ültetik el a csemetéket.

120.000 komló dugványt nevelnek Hildpusztán

Az ország legnagyobb komlótermelő állami gazdaságában, Hildpusztán több mint 60 holdról tekerítanak be ebben az évben komlót. A gazdaságban már befejezték a növény tavaszi ápolását és az idén 130 mázsa szárított komlót adnak a sörgyáraknak. Ezen kívül a komló elszaporítására 120.000 dugványt neveltek a társasgazdaságoknak. A dugványok egy részét már el is szállították.

Mélyalmozásos csibenevelés Orosházán

A Felsőnyomási Állami Gazdaságban tavaly kiváló eredménnyel járt a mélyalmozásos csibenevelés. A gazdaság példájára az orosházi Dúza Termelőszövetkezetben is mélyalmon nevelik a kiscsikéket. Az új módszert eredménnyel alkalmazzák: az öthetes korig felnevelt, több mint ezer naposcsibéből mindössze 15 hullott el. A termelőszövetkezetben a jó nevelési arány láttán jóval több csibét tartanak a tervezettnél.

Virágzik a nyírfa Szabolcsban

Szabolcs-Szatmár megye rutóhomokjait századokkal ezeltt megkiterjedésű nyírfaerdők borították. Ma már csak néhány ezer nyírfa található a kaktalórótházi erdőben. A nyíres erdőrészt a napokban kivirágzott és jó illattal árasztja el a felülvirágzókat. /MTI/

B 13. kiadás

1956 május 4

13

óra 25 perc

Nem elérhetetlen feladat a juhállomány 25-30 százalékos növelése - Schändl József akadémikus nyilatkozata

1956 május 4

A második öt éves terv irányelvei többek között a juhállomány jelentős növelését irányozzák elő. Erről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának Schändl József Kossuth-díjas akadémikus, az Állattenyésztési Kutatóintézet igazgatója.

- "A juhállományt öt év alatt 25-30 százalékkal kell növelni" - így olvashatjuk a magyar népgazdaság fejlesztése második öt éves tervének irányelveiben. Ennek teljesítése nem elérhetetlen feladat. Még mindig sok állami gazdaságunk és szövetkezeti üzemünk van, ahol az apróhívó, dombos, szikes, kőves területek, az utszálek, szérűskertek, majomudvarok gyepézete kihasználatlan, ahol a tarlókon az eke megérkezésig nem legeltetnek és így nagy értékek mennek veszendőbe. Hány gazdaság mond le a juhtrágya termésfokozó hatásáról, pedig ez másfélszerese a szervesmeretrágya hatásának. Még mindig sok gazdaságunk lemond a juhnyáj gyomirtó szerepéről is. A juhnyáj tudja legjobban és legolcsóbban a terekes gyomokat a "talajba fojtani" és a gyomok felnevelését megakadályozni. Semmi akadály nincs annak, hogy a juhnyájak annyiszor áthajtsák az illető területeken, ahányszor a szükség kívánja.

- Kore tavasztól késő ősziig a hivatásos juhász és a juhok szerető agronómus mindig talál legeltetési alkalmat, amiből a gazdaságnak csak haszna van. Ősztől tavaszig is olcsón, emellett a korszerű táplálás felveinek megfelelően oldható meg a nyáj teleltetése, ha az eskol mellett egy silógödörben szilázst készítünk számára, ha az eskol közelében repcét, rozst, őszi árpat vetünk és egész télen ezt legeltetjük. Mikor a tavasz elérkezik, a téli legelő megint felszínre kerül s bármilyen tavaszi tápanyaggal bevethető. Így megoldható juhaink jó téli táplálása anélkül, hogy egy telpalatinai területet is elvonnánk a megtermelés elől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 május 4

14 óráig perc

Időjárásjelentés

A meteorológiai Intézet jelenti május 4-én, pénteken délután:

Záporok, zivatarok

Az Atlanti óceánról érkező ciklonok egyelőre csak szárazföldünk északi-északnyugati részeit érintik, mivel a Skandináv-félszigettől az Jrel-hegységig egy magasnyomású gerinc húzódik végig. Közép-Európa felé északkelet felől érkezőnek a légtömegek és több helyen záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban csütörtökön a változó felhőzetből főleg a nyugati és északi megyékben több helyen volt kisebb záporosó, zivatar. A lehullott csapadék mennyisége Kisvárdán 5, Székesfehérvárott, Tabon 4 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben általában 16-20, a fővárosban és Salgótarjánban 21 fokig emelkedett. Ma hajnalban 8-11 fokig hűlt le a levegő. A telejhőmérséklet 10 cm mélységben ma reggel 10-12 fok volt.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben pénteken 12 órkor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Időnkint erősebb északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 19-22 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 május 4

14 óráig perc

A "Ezriás Népfront I. ker. Bizottsága

1956 május 4

május 3-án, /szombaton/ este 1/2 8 órkor a Népművészeti Intézet nagytermében /I., Corvin tér 8./ a kerületi községfejlesztési terv keretében ebben az évben újlépülő Panty utcai Általános műiskola szakköre javára zeneestet rendez, amelyen közreműködnek: Gencsy Sári, a Magyar Állami Operaház művésznője, Ország Tibor hegedűművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára, Reményi Gusztáv hárfaművész, Solymos Péter zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára, Tibay Zoltán gordonaművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára. /MTI/

lakásos /

Újabb 723 lakótelep építése kezdődött meg a Thököly uton

1956 május 4

A Rona utcában, a Thököly ut két oldalán a 43. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói újabb lakótelep építést kezdték meg. Ezen a területen 13 háromemeletes lakóház építési ki majd a környező házsorokat. Az épületekben 598 egyszobás, mosdófülkés és 125 kétszobás, illetve garzonlakás lesz. Három épület ugynevezett függőfolyosós megoldással épül. Több épületet földszintes épülettel kötnek össze, amelyekben üzlethelyiségek, valamint postahivatal létesül. A lakótelepre tömbmasdát is terveztek.

Az építőipari vállalat dolgozói már hozzákezdtek az egyik épület földszintjének felezéséhez. Ugy tervezik, hogy az év végéig 128 lakást a beköltözők rendelkezésére bocsátanak, a többiekét pedig tető alá hozzák. /MTI/

Olosabb lett a kertisóska, a pirosretek és a spárga - megérkezett a mekői új fokhagyma

1956. május 4.

Pénteken reggel megérkezett Mékéről az új, csomózott zöld fokhagyma, a csepelszigeti kertészek pedig hosszukás pirosretekkel szállítottak a Nagyvásártelepre, Szentes, Szeged és Hódmezővásárhely vidékéről, valamint a főváros környékéről 184.700 fej saláta és 105.000 csomó hónaposretek érkezett. Az 11-12-es méretű paradicsom, a kertészeti kísérleti gazdaságok és a nagytérségi primárkertészek paradicsomot, zöldpaprikát, kerfiolt, kellevélet, és salátának való uborkát szállítottak. A primárretek közül a melegágyi retek 50-60, a szabadföldi 20 fillérrel lett olcsóbb csomónként. A hosszukás piros szabadföldi retek a fővárosi zöldség- és gyümölcsboltokban 50-60 fillérért árusították csomónként. A melegágyi saláta árát jelenként 40-60 fillérrel szállították le. A kerti sóska múlt heti 4,80 forintos kilónkénti árára pénteken 4,00 forintra csökkent. A levesbe való spárga kilónként 3-4 forintra olcsóbbodott. A hajtított zöldhagymát 60-80 fillérért árusították csomónként.

/zöld

Többi között még a következő árak érkeztek a Nagyvásártelepre: 28 és fél vagon burgonya, 1232 csomó fokhagyma, 36.000 csomó zöldhagyma, 500 kiló kel-levél, 450 darab új kerekbúza, 46 mázsa zöldség és sárgarépa, 1400 csomó újjzöldség, 748 köter netrezselyenzöldje, 172 mázsa paraj, 141 mázsa sóska, 465 kiló spárga, 121 kiló uborka, 530 darab zöldpaprika, egy mázsa alma-paradicsom, hat mázsa csiperkegomba, 64 mázsa Jonathan és Rezsoring-alma. /MTI/

Új bányászati rendelt, üzemi fűrdőt kapnak ebben az évben a várpápai bányászok

1956. május 4.

Ez év nyarán adják át rendeltetésnek Várpápatan az új bányászati rendelt. A központi fűtéses, korszerűen berendezett intézetben a rendelt mellett 3 - összesen 20 újyas betétszabak is lesz.

A bányásznapra elkészül a várpápai Ósi uti új és új létesítményes fűrdője. A fekete-fehér öltözései mosdóból és fűrdőhelyiségekből álló épületben korszerű mosdót is létesítenek. /MTI/

A tatnai szénmedencében csaknem 10.000 bányász vett részt a második ötéves terv irányelveit tárgyaló röpgyűléseken

1956. május 4.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt azok közé az üzemek közé tartozik, amelyek maguk készítik el ötéves tervüket. A dolgozók szűles tömege kapcsolódott be a tervekészítésbe, s az eddig megtartott röpgyűléseken csaknem 10.000 bányász vett részt. Számos hasznos javaslattal segítettek elő a szénmedence fejlesztését.

Szénási József, a VI-os akna vágárpéldául megjelölte, hogy újabb szénvagyot felkutatására - véleménye szerint - hol kezdjenek fúrást, Kucsare Gyula bányász ugyanabban az aknáüzemben a vitlaszállítás helyett a kötélpályás szállítás bevezetését sürgette. Igaz érdekes a XI-es aknában Patkós Péter bányamester javaslata is. A meddő és a fedőalatti vágatokban eddig f. biztosítást alkalmazták. Ehhez csak a drága import fa alkalmas. Azt javasolta, hogy a második ötéves terv első évében térjenek át a főté drótkötéles biztosításra. Ez azt jelenti, hogy befurnak a főtébe, oldalirányba vashorgonyt építenek, s erre erősítik a drótkötélet. Az újfajta biztosításal tekintélyes mennyiségű bányafát lehet megtakarítani. /MTI/

Saját üzemet létesítettek a Baross-aknai bányászok a korszerű biztosításhoz szükséges TH-gyűrűk gyártására.

1956. május 4.

A dícsyőri Lenin Kohászati Művek gazdamegteremtő kényszerű szénellátó Baross-aknai bányüzemben komoly gondot okoz a vágatbiztosítás a nagy közetnyomás miatt.

A nagy nyomásnak ellenálló biztosítás érdekében a bányüzem vezetősége most a bányahelyében TH-gyűrűt gyártó részleget alakított. Tapasztalt szakmunkások segítségével már naponta 25-30 TH-gyűrűt gyártanak. Ez a mennyiség fedezi a bányüzem napi szükségletét.

Az üzem vezetősége a második ötéves terv követelményeit figyelembe véve a TH-gyűrűt gyártó részleg bővítését határozta el. Már dolgoznak a gyűrűk sajtolásához szükséges újabb prések készítésén, s rövidesen Lyukóbánya szükségletét is ki tudják majd előlítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 május 4 14 óráig 5 perc

Befejezéshez közelodik a kukorica vetése Heves megyében és a kiskunságban

1956 május 4

Heves megye termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai gyors, szervezett munkával ültetik a kaporokat. Péntekig már 50.000 holdon, a vetésterület mintegy 90 százaléka végeztek a kukorica ültetésével. Azokban a termelészövetkezetekben, ahol április elején földbe tették a magot, már szípen zöldellnek a vetések. A megyében mintegy tízezer holdon kelt ki a növény. A hatvani járás termelészövetkezetei és egyéni gazdái egyenként már teljesítették kukoricaültetési tervüket, sőt terven felül mintegy másfélezer holdon vetettek kukoricát.

Nagy segítséget nyújtanak a munkához a gépállomások, 28 vetőgéppel eddig 1800 holdon tették földbe négyzetesen a kukoricát. Négy gépállomás: a füzesebonyi, a horti, az atkári és a lőrindi már telteljesítette négyzetes ültetési tervét. Azokról a helyekről, ahol már végeztek az ültetéssel, a gépeket más területekre csoportosítják. Így sikerül biztosítani, hogy a még hátralevő mintegy 8000 holdon a kukorica két-három napon belül a földbe kerüljön.

A kiskunság termelészövetkezeteiben, egyéni gazdaságokban május elejéig több mint százezer holdon került földbe a kukorica. A termelészövetkezetekben a vetés legnagyobb részét géppel végezték. A helykúti Gépállomás körzetéhez tartozó termelészövetkezeteknek már több mint fele befejezte a kukorica vetést a gépállomás segítségével. Itt a gépállomás a kukorica négyzetesvetőgépre műtrágyaszórót szerelt fel, így a vetéssel egyidejűleg jól trágyázott sorokba kerül a mag.

Az egyéni gazdaságokban is serényen halad a kukorica vetése. Kiskunmajsán a termelési bizottságok irányításával naponta 400-500 lovasfogat dolgozik a határban. Eddig már csaknem 4000 holdon vetették el a kukoricát az egyéni gazdák. E hét végén az előirányzott területen földbe kerül a mag. Ezt követően rövid tenyészidőre kukoricát vetnek azokon a helyeken is, ahol a víz kipusztította az ősziakat. A termelési bizottság megszervezte, hogy a helyi tulajdonosok kiegészítsék az igrával nem rendelkező gazdákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 május 4

15

óra 5 perc

Cseknem tízezer holdon elvetették a rizst Hajdu megyében

1956 május 4

Több mint 16.000 holdon termelnek ebben az évben rizst Hajdu-Bihar megye állami gazdaságai, termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai. A talajelőkészítés már megyeszerthe befejezéshez közelodik. Dolgoznak a vetőgépek is: csek-nem 10.000 holdon már földbe tették a rizst. A Zsíki Gépállomás körzetében a termelészövetkezeteknek már nincs vetetlen rizstáblájuk. Befejezte a vetést 450 holdon a Bődönháti és 145 holdon a Hajdunánási Állami Gazdaság is.

A Hortobágyon a Borsósi Állami Gazdaságban 4000 holdon alkalmaznak sűrűsoros vetést és mintegy 14-féle fajtakisérletet végeznek. Ebben a gazdaságban mintegy 2000 holdon fejezték be a vetést. Megyeszerthe megkezdődött az árasztás is. Mintegy 5000 holdas területen már viz alatt van a rizs. /MTI/

Szombaton reggel hagyja el az EMAG szereldejét az ötezredik kombájn

1956 május 4

Az EMAG-ban 1950-ben kezdték el az eretócséplő-gépek gyártását. Azóta a gyárat jelentősen bővítették és most már 80 percenkint gördül le egy-egy kombájn a gyár negy szalagjáról. Az üzem most értékes jubileumhoz érkezett. A ciklusüzem dolgozói pénteken délután fejezték be az ötezredik kombájn szerelést és a jubiláris gép szombaton hajnalban hagyja el a gyár szereldejét. Az ötezer kombájnban benne van az sz ötven is, amit a múlt év eleje óta terven felül készítettek a gyár dolgozói.

A következő jubileum, a tízezeredik eretócséplő-gép ünnepzése sokkal kevesebb ideig tart, mint az ötözrediké. A második öt éves tervidőszakban ugyanis több mint tízezer kombájnt gyártanak. Előreláthatólag 1958 harmadik negyedében kerül sor az új jubileumra. /MTI/

B 20. kiadás 1956. május 4.

15 óra 10 perc

A kiadás a kútán országszerte ápolják a növényeket

1956. május 4.

A bőskei májusi esők szépen nevelik a növényeket, ugyanakkor azonban burgánzik a gyom is. A dolgozó parasztek ezért - mindegyik rémhelyre a földekre - azonnal hozzálátnak a növények ápolásához.

A Szabolcs megyei Tiszatáj kék-ágyas termőföldjén szorgalmasan ápolják a burgányt. Tíz a vidéken mintegy 15.000 holdat ültettek be előcsirázott burgányval. Nyílc község versenyez itt a jó korai burgánytermésért s különösen Vencsellő, Rakamaz és Döge dolgozó parasztjai számolhatnak be szép eredményekről. E három község határában jó korán ültették a gumókat, kelő után gondosan meg szórták nitrogén műtrágyával s május 3-án hozzúkezdtek a kapáláshoz is. Rakamazon 900 dolgozó paraszt ápolja burgányját. Vencsellőn a Szabolcs Termelőszövetkezetben már be is fejeződött az a munka. Dögen a burgánytermelő székességet mutatja a jó példát a többi gazdának.

Győr megyében a háromnapos, kiadás eső után már mindenütt sorol a cukorrépa és sok helyen megkezdtek ápolását is. A péri kicsurin Termelőszövetkezetben pénteken ötven tag sarabolta a zsenge növényt egykezekű kézikapával. Ugy számítják, hogy két nap alatt végre érnek a hatvan holdas terület s nyomban megkezdhetik az egyelést. Győr megye többi községében, így Ábatanyban, Petyódon, Magyarborsosturán és Sopronnánán a termelőszövetkezetek gondnokságán megkezdtek a vegyszeres gyomirtást.

Szépen kelt a cukorrépa Békés megyében is. A füzegyhalmi Vörös Csilla Termelőszövetkezet határában, ahol az elmúlt három nap alatt ötven milliméteres csapadék hullott, a lapos, szikes részeket még áll a víz, de a partosabb területeken már sarabolják a cukorrépat. Mintegy háromszáz asszony és leány szorgoskodik kora reggeltől késő estig a cukorrépa-földön.

Tolna megyében már javában vetik a kukoricát, de a gépállomásokon már megkezdődött a növényápoló gépek tavaszi szemléje. Pénteken a Bölcskei és a Dunaszentgyörgyi Gépállomáson vizsgálták meg a növényápoló gépeket. A Bölcskei traktorosok jól vizsgázták. A szemle ugyanis megállapította, hogy gépek kifogástalan állapotban várják a növényápoló munkákat.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1956. május 4.

15 óra 10 perc

/A kiadás esők...folyt./

A bölcskei szemlén egyébként az univerzális traktorok vezetői elhatározták, hogy traktoronként ötszáz holdat kapálnak meg az idén. A művetiránytervet már elkészítették és el is juttatták a brigádokhoz. A dunaszentgyörgyi szemlén több hibát találtak. A fűgőkultivátorok kapáját nem élték meg kellően. Baj az is, hogy kapálási tervükhöz nem gondoskodtak elég szerződéses területről. /MTI/

Laboratóriumot, lakásokat, légenyszállást kap az idén az inotai Alumíniumkohó

1956. május 4.

1,200.000 forintos költséggel új laboratóriumot kap az inotai Alumíniumkohó. A korszerű műszerekkel, vizsgálati eszközökkel felszerelt laboratórium munkája elősegíti majd, hogy az inotai alumínium minősége mindenkor megfeleljen az exportkövetelményeknek.

Az inotai alumíniumkohó az idén több szociális beruházást is kap. A dolgozók részére 65 lakás és 208 személyes munkásszállás épül. /MTI/

Kombijnalkatrészeket gyárt a mezőkövesdi Vastömeccikgyártó Vállalat

1956. május 4.

A mezőkövesdi Vastömeccikgyártó Vállalat a diósgyőri és az ózdi kohászati üzemekben, valamint a borsodnádasi lemezgyárban másra nem használható lemez hulladékból a mezőgazdaság részére nagy mennyiségű kovacsolt ást és lapátot készít. Most a Vastömeccikgyártó Vállalat megkezdte a mezőgazdasági kombijnokhoz a felhordó elevátor készítését is.

Az üzemben az EMAG-gyár részére mintegy 13.000 darab elevátor-alkatrészt gyártanak a nyári aratási munka megkezdéséig. /MTI/

B 20. kiadás 1956. május 4.

15 óra 15 perc

A kiadás előtt utánországi szerte ápolják a növényeket

1956. május 4.

A bőszi és májusi esők szépen nevelik a növényeket, ugyanakkor azonban burgánzik a gyom is. A dolgozó parasztek ezért - minelyt rimehetnek a földekre - azonnal hozzálátnak a növények ápolásához.

A Szabolcs megyei Tiszatáj kék-ágyú s termőföldjén szorgalmasan kasszálják a burgányt. Tizen a vidéken mintegy 15.000 holdat ültettek be előcsirázott burgányval. Nyolc község versenyez itt a jó, korai burgánytermésért s különösen Vencsellő, Kakas és Döge dolgozó parasztjai számolhatnak be szép eredményekről. E három község határában jó korán elültették a gumókat, kelő után gondosan meg szerták nitrogén műtrágyával s május 3-án hozzálétek a kapáláshoz is. Kakaszon 900 dolgozó paraszt ápolja burgányját. Vencsellőn a Szabolcs-Termelőszövetkezetben már be is fejeződött az a munka. Dögen a burgánytermelő szakszövetkezet mutatja a jó példát a többi gazdának.

Győr megyében a hétfőnapos, kiadás eső után már mindenütt sorol a cukorrépa és sok helyen me kezdték ápolását is. A péri Micsurin Termelőszövetkezetben pénteken ötven tag sarabolta a zsenge növényt egyke rekü kézikapával. Ugy számítják, hogy két nap alatt végére ének a hatvan holdas területnek s nyomban me kezdek az egyelést. Győr megye többi községében, így Kátatamásiban, Potyondán, Magyarke rászteron és Sopronnán tin a termelőszövetkezetek gabonátláin me kezdték a vegyszeres gyomirtást.

Szépen kelt a cukorrépa Békés megyében is. A füzessyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet határában, ahol az elmúlt három nap alatt ötven milliméteres esapadék hullott, a lapos, szikes részeken áll a víz, de a partosabb területeken már sarabolják a cukorrépa t. Mintegy háromszáz asszony és leány szorgoskodik kora reggeltől késő estig a cukorrépa-földön.

Tolna megyében már javában vetik a kukoricát, de a gépállomásokon már me kezdődött a növénypoló gépek tavaszi szemléje, pénteken a Bölcskei és a Dunaszentgyörgyi Gépállomáson vizsgálták meg a növénypoló gépeket. A Bölcskei traktorosok jól vizsgálták a szemle ugyan is me állapította, hogy gépek kifogástalan állapotban várják a növénypoló munkákat.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1956. május 4.

15 óra 10 perc

/A kiadás esők...folyt./

A bölcskei szemlén egyébként az univerzális traktorok vezetői elhatározták, hogy traktoronként ötszáz holdat kapálnak meg az idén. A menetiránytervet már elkészítették és el is juttatták a brigádokhoz. A dunaszentgyörgyi szemlén több hibát tááltak. A fűzőkultivátorok kapáját nem élézték meg kellően. Baj az is, hogy kapálási tervükhöz nem gondoskodtak elég szerződéses területről./MTI/

Laboratóriumot, lakáskat, leány szállást kap az idén az Inotai Alumíniumkohó

1956. május 4.

1,200.000 forintos költséggel új laboratóriumot kap az Inotai Alumíniumkohó. A korszerű műszerekkel, vizsgálati eszközökkel felszerelt laboratórium munkája elősegíti majd, hogy az inotai alumínium minősége mindenkor megfeleljen az exportkövetelményeknek.

Az inotai alumíniumkohó az idén több szociális be ruházást is kap. A dolgozók részére 65 lakás és 208 személyes munkásszállás épül./MTI/

Kombájnalkatrészeket várta a mezőkövesdi Vastöme cik gyártó Vállalat

1956. május 4.

A mezőkövesdi Vastöme cik gyártó Vállalat a diósgyőri és az ózdi kohászati üzemekben, valamint a borsodnádasdi lemezgyárban másra nem használható lemez hulladékból a mezőgazdaság részére nagymennyiségű kovacsolt ást és lapátot készít. Most a Vastöme cik gyártó Vállalat me kezdte a mezőgazdasági kombájnokhoz a felhordó elevátor készítését is.

Az üzemben az TMAG-gyár részére mintegy 13.000 darab elevátor-alkatrészt gyártanak a nyári aratási munka me kezdetéig./MTI/

B 22. kiadás 1956. május 4. 15 óra 10perc

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói ujtásokkal segítik a második öt éves terv megvalósítását

1956. május 4.

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói napról-napra élénken vitatják a második öt éves terv irányelveit, különösen pedig azt a részét, amely a finomlemez termelési 160 százalékos növelését irányozza elő az öt éves terv végére. Ennek javarészét a Borsodnádasdi Lemezgyár termeli.

A borsodnádasdi dolgozók már eddig is több értékes javaslatot tettek a cél elérése érdekében. Így Klairanka Sándor villanyszerelő, többszörös ujtó, elektromos lágyító ke-mencék felhevítésének szabályozására adott be olyan javaslatot, amelynek megvalósításával jelentősen csökkenthető a lemez-tapadás. Molnár László mérnök és társainak javaslata az új generátorok építésének eredeti tervét változtatja meg. Négy generátor szerelését egy év alatt fejezik be anélkül, hogy a termelésben kiesés lenne. A javaslat alapján már el is kezdődött az első generátor építése. Ez a fontos műszaki tervezet több mint hat millió forint megtakarítást eredményez népgazdaságunknak. /MTI/

Három nap alatt csaknem 200 tonna kiváló minőségű nyersvasat csapoltak a diósgyőri Béke kohó olvasztárai

1956. május 4.

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói vállalták, hogy májusban kerekén 1000 tonna nyersvassal haladják túl tervelő-írásukat.

A Béke kohó olvasztárai úgy határoztak, hogy ennek a mennyiségnek mintegy kétharmadát maguk teljesítik. Az előírásokat pontosan megtartó olvasztárkollektíva szorgalmas munkáját május első három napjában szép siker koronázta: péntekig esedékes tervükön felül csaknem 200 tonna kiváló minőségű nyersvasat csapoltak.

A Béke kohó olvasztárkollektívájáé az érdem, hogy az üzem péntekig esedékes havi tervállása túlhaladta a 100 százalékot. /MTI/

B 23. kiadás 1956. május 4. 15 óra 10perc

Országos ujtó és szakköri kiállítást rendeznek az ipari tanulók

1956. május 4.

A DISZ Központi Vezetőségének határozata értelmében az idén is - ezúttal másodikban - megrendezik az ipari tanulók országos ujtó és szakköri kiállítását, május 17. és június 3. között. Egyidejűleg összehívják az ipari tanuló ujtók és ujtómesterek első országos konferenciáját.

A kiállításra és a konferenciára nagy a készülődés az MTH-intézetekben. Kiváló szakmunkások és műszaki dolgozók "Az ujtómozgalom jelentősége az új technikáért vívott harcban" címmel előadást tartanak az ipari tanulóknak, ismertetik velük a legjobb hazai és szovjet munkamódszereket. Több helyen találkozóra jönnek össze az MTH-tanulók az üzemek legeredményesebb ujtóival. Május 7. és 12. között az MTH-intézetekben megrendezik az "ipari tanuló ujtók heté"-t, amelynek előadásaira, tapasztalatszeréire meghívják az általános és a középiskolai szakkörök tagjait is.

A kiállítás az MTH 30-as számú intézetében /VII. Wesselényi utca 44./ május 17-én délután 12 órakor nyílik meg. /MTI/

Második öt éves tervünk méltó helyre állítja olajbányászatunkat - Kertai György Kossuth-díjas geológus nyilatkozata

1956. május 4.

Második öt éves tervünk irányelvei szerint népgazdaságunk fejlesztésénél a következő években olajiparunknak 1955-höz képest 25 százalékkal kell emelni termelését. Öt esztendő alatt új kőolajkutak furására, mélyítésére, felkutatására több energiát fordítunk, mint az előző husz év alatt összesen. Nagy feladatok várnak az olajbányászokra. Miként oldják meg ezeket? A kérdésre Kertai György Kossuth-díjas geológus, a Vegyipari - és Energiaügyi Minisztérium Kőolajipari Igazgatóságának helyettes vezetője a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket válaszolta:

- Második öt éves tervünk méltó helyre állítja olajbányászatunkat. A tervezet célkitűzését realistik tartjuk, azt reméljük, hogy mi ezt túl is teljesítjük. Mi szükséges ehhez?

/Folyt.köv./

B 24. kiadás

1956. május 4.

15 óra 40 perc

/Második öt éves tervünk.../

Az eddigi inál fokozottabb mértékben mozgósítanunk kell belső erőforrásainkat, magasabb színvonalra emelni a szakmai képzettséget. Ezen túlmenően változtatnunk kell főleg a fűrészi munkákon dolgozó bérezési rendszerén. Az ipar további fejlődésének legnagyobb gátja a szállítóberendezéseink, gépeink, szerelvényeink leromlott állapota. Számos javaslatot dolgozunk ki a különböző iparágakkal való együttműködés megjavítására. Geofizikai műszergyártásunk például világviszonylatban is a legjobbak közé tartozik. A helyzet az, hogy a Geofizikai Mérőműszerek Gyára kapacitás hiányában nem tudja ellátni a belső és export-szükségletet. Mi javasoljuk, hogy ezt a sajátos magyar ipart - a geofizikai műszerek gyártását - második öt éves tervünkben 1955-höz képest kétszerezze meg.

Tény az, hogy az irányelvekben feltüntetett 25 százalékos termelésnövelési előirányzatot a jelenlegi olajkutakból nem tudnánk teljesíteni. Már most az ország különböző részein 10-15 olyan helyünk van, ahol az elméleti megállapítások szerint kőolaj, vagy földgáz előfordulás lehetséges. Szeken a helyeken minél előbb meg kell kezdenünk a fűrészi munkálatokat.

Célkitűzéseink megvalósításához azonban az is szükséges, hogy amikor az Országos Tervhivatal elkészíti a termelési terveket, akkor a feladat teljesítéséhez szükséges feltételeket is vegye figyelembe. Gondoskodjon részünkre megfelelő szállító eszközökről és berendezésekről. Az Országos Tervhivatal dolgozói ne a részletkérdésekkel foglalkozzanak, hanem fordítsanak nagyobb figyelmet az országos tervszámok koordinálására. A részletkérdések megoldását tizzák az iparági vezetőkre. Összegyűjtve az elmondottakat: az olajipar dolgozóinak fokozottabb erőfeszítésre lesz szükség az elkövetkező években és az is fontos, hogy az Országos Tervhivatal, a Áchó- és Gépipari Minisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium figyelembe vegye javaslatainkat, - fejezte be szavait Hertai György. /MTI/

B 25. kiadás

1956 május 4

15 óra 55 perc

A szénbányászat élüzemei

1956 május 4

Az első negyedévben végzett kiváló munkájuk alapján a Szénbányászati Minisztérium felügyelete alá tartozó következő bányák, üzemek nyerték el az élüzem címet: Pécs-Vesés, Cossuth-bánya, Szászvár, Tatabánya, VI., VII., VIII., IX. és III/a bánya, Párces, Rudolfbánya, Szuhakálló, Alberttelep, Balinka, Jókai bánya, Aisterenye, Kénkes, Szorospetek, Borsodnádásd, Ferkeslyuk, Szűcsi X-es bánya, továbbá a Dorog-Tatai Bányászati Aknámélyítő Vállalat, Nagymányoki Brikettüzem, Tatabányai Brikettgyár és a Mélyfúróberendezések Gyára. /MTI/

Műbőrkebabókat, hasított bőr sportkebabókat készít a szegedi Szőrme és Bőrruhagyár

1956 május 4

A szegedi Szőrme- és Bőrruhagyár dolgozói elkészítették az üzemben az első műbőrkebabó mintapéldányokat, nők számára zöld, férfiaknak pedig barna színben.

Kísérletképpen most - a már készülő tiroli gyermekruhák anyagához hasonló - hasított marhabőrből szürke és kék női sportkebabókat és férfi mikádókat is varrnak. Ha a kereskedelem, illetve a vásárlók tetszését megnyerik az új cikkek, megkezdik a sorozatgyártást. /MTI/

Megjutalmazták a legjobb bányászbrigádokat

1956 május 4

A front, elővájó és feltáró, valamint szállító-csapatok versenyében az első negyedévi eredmények alapján győztes brigádokat a szénbányászati miniszter megjutalmazta. A kis frontok versenyében a duderi Antelvári József, a középfrontokon a tatabányai Boros Miklós, a nagyfrontokon a Jókai bányában dolgozó Horváth Sándor brigádja szerezte meg az első helyet. Az elővájó-feltáró brigádok versenyét a borsodi Pintér Árpád csapata nyerte, míg a szállítóknál a tatabányai Rozmann Zoltánné brigádja került az élre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1956 május 4. 16 óra perc

A recki ércbányászok újabb pirosversenyre hívták a gyöngyös-
oroszi ércbányászokat

1956 május 4.

A felszabadulási, valamint a május elsejei munka-
versenyben a recki és a gyöngyösoroszi ércbányászok
pirosversenyben álltak egymással. Ezekben a szakaszokban a recki-
kiek kerültek az élre, akik különösen áprilisben értek el jó
eredményt. Több mint 20 tonna szilappal túltették meg hevi tervü-
ket. Jelentősen csökkentették a termelési költségeket is. Az év
eleje óta 533.000 forintot takarítottak meg.

A recki ércbányászok május elseje után most
újabb pirosversenyre szólították a gyöngyösorosziakat. Villá-
ták, hogy augusztus 20-ig terjedően felül 30 tonna dusított ércet
adnak az országunk. Ennek érdekében máris hozzáfogtak a régi,
elavult termelési módszerek korszerűsítéséhez. Az ércelőkészítő-
üzemét géppárral rakták a csillárba. Most egy automatikus be-
rendezés végzi ezt a munkát. A nyersérc gyorsabb szállítására
új ereszkét hoztak létre, amelyben vitlével vontatják az ércet
megrekkott csillárba. A töméselés gyorsítására egy új siklópa-
lyát helyeznek üzembe. /MTI/

Háromszor annyi ideig használható a hőkezeléssel készített lapát
és 450

1956 május 4.

A Salgótarjáni Acélgyár gazdasági szerszámgyárának
műszaki dolgozói új eljárást próbáltak ki az ásók és a lapátok ké-
szítésénél: hőkezeléssel növelik a szerszámok tartósságát. Az új
eljárás a gyár dolgozóinak több munkát jelent, de a fogyasztók-
nak és népgazdaságunknak rendkívül előnyös, mivel a hőkezeléssel
készült lapát és ásó háromszor olyan tartós, mint az eddig gyár-
tott szerszámok. Ez egyúttal lehetővé teszi, hogy az eddigi lapát
és ásó mennyiségnek csak egyharmadát készítsék és így megtakarít-
sák a vasik kétharmad termelési és anyagköltségeit. A vállalatnál
már elkészült az első sorozat edzett szerszám. Gyakorlati kipró-
bálásra fordították a kereskedelmi minőségi Ellenőrző Intézetnek és
a népgazdaságnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1956. május 4. 16 óra perc

Hazánkban Diósgyőrben alkalmazzák elsőként a folyamatos acélöntést

1956. május 4.

A szovjet kohászat egyes üzemében már üzem-
szerűen alkalmazzák az acél folyamatos módszerrel történő
öntését, s a hatodik ötéves tervben már mintegy 15 millió tonna
acélt gyártanak ezzel az eljárással. A szovjet példa ösztönzésére
a diósgyőri acélműben márciusban külön műszaki brigádot alkí-
tottak, ennek a fejlett ipari országokban jól bevált módszernek
az alkalmazására. A brigád május elsejére elkészítette a
folyamatos acélöntési eljárás berendezésének tervét.

Az új eljárás lényege: a folyékony acél az üst-
ből egy vízűtésű öntvénybe kerül, melynek belső méretezése
a kívánt buga méreteivel azonos. Az öntvényből - görgők segít-
ségével folyamatosan lehúzzák a már megmerevedett acéltömböt,
közben az utánöntés sem szűnhet. Az új módszerrel számos művelet
és munkaeszköz válik feleslegessé. Nincs szükség kokillákra,
elmarad az öntecsek felmelegítése, nem kell a blokkhengerrre
vinni a darabokat, s azokat hengerlés után darabolni - mert a
folyamatos öntéssel közvetlenül megfelelő méretű bugákat
kapnak.

Diósgyőrben a napokban hozzáfognak a berendezés
megépítéséhez. A tervek szerint a kísérleti berendezés még a
nyáron elkészül és augusztus 20-tól - a Szovjetunió és az
Egyesült Államok után hazánkban elsőként a diósgyőri martin-
acélműben egy kisebb kemencéből megkezdik a folyamatos eljárás-
sal történő üzemzerű acélöntést, ami több mint husz százalékkal
csökkenti a hengerelt acél előállítás költségeit. /MTI/

B 28. kiadás

1956 május 4

16 óra 50 perc

Egymilliárd forintot fordítunk a második öt éves tervben az egészségügy fejlesztésére

1956 május 4

Második öt éves tervünk során körülbelül egymilliárd forintnyi összeget fordítunk az egészségügy fejlesztésére. A gyógyító-megelőző terület távlatairól Abafi Gyula, az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetője az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A tervidőszak alatt mintegy 7500-zal növekedik a fekvő betegeket ellátó intézmények ágysszáma. A fejlesztés két fő vonala: iparvidékeink, illetve bizonyos fokig még elmaradt mezőgazdasági vidékek egészségügyi ellátásának megjavítása. E célok szellemében hat kórházat építünk. Sztálinvárosban 400, Salgóterjánban 320, Diósgyőrött 480, Tiszapolgáriban / a tiszepalkonyai építkezés szomszédságában / 250, Komlón 160 ágyas kórház épül. Új, 250 ágyas kórházat kap Fehérgyarmat, illetve Siófok. Épületátalakítással kórházat nyitunk Vásárosnaményban és Mándokon. Ugyenakkor nagy gondot fordítunk meglévő kórházaink, gyógyintézetek bővítésére, korszerűsítésére. Így Segléd, Váo, Kisvárda, Kecskemét, Orosháza, Sátoraljaújhely, Balóckőváralja, Csákvár, Mosonmagyeróvár, Berettyóújfalú, Hetven, Mátraháza, Jászberény, Veszprém, Zalaegerszeg, Nagykenizse gyógyintézményeit fejlesztjük tovább. Mintegy 12 és félmilliárd forintos beruházással felépül a soproni Ciklámen belgyógyászati szanatórium, amelynek első részlege még ezen a nyáron megnyílik. Hetven ágygal bővül a harkányi reuma-szanatórium.

- Jelentős beruházásokkal fejlesztjük rendelőkintézeteti ellátásunkat is. Új rendelőkintézetek építünk Ozdon, bővítjük a székesfehérvári, a szekszárdi, a gyulai és a győri rendelőt. A szakrendelések decentralizálásával igyekszünk közelebb vinni a szakorvosi ellátást a lakossághoz. Számos kisebb rendelők nyílik Borsod, Beranya, Békás, Füzér, Komárom, Szabolcs, Szolnok, Tolna és Veszprém megyében.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1956 május 4

16 óra 55 perc

/Egymilliárd forintot...1.folyt/

A szakorvosi órák száma a tervidőszak alatt ötezerrel emelkedik, ebből mintegy 800 órát a gondozóintézeti hálózat fejlesztésére fordítunk. Főként a fül-, orr-, gége-, a reuma-, az ideg- és a belgyógyászati szakorvosi órák számát kell emelni, mert e területeken még igen nagy a zsúfoltság.

- Orvosi körzeteink számát 450-nel emeljük a tervidőszakban. Új körzeti orvosi lakások és rendelők építésével erre törekszünk, hogy munkához lássanak az orvosok azokban a körzetekben is, ahol eddig a lakáshiány miatt erre nem volt mód. Az ellátás színvonalának emelése érdekében - elsősorban a több községben dolgozó - orvosok munkáját körzeti ápolónő segíti majd.

- Számottevően fejlődik üzemegeészségügyünk is. Üzemorvosi állást szervezünk minden olyan üzemben, ahol a dolgozók száma eléri az 500-at. A nehéziparban és a veszélyes "zemekben 400, a bányá- és vegyiparban pedig már 300 dolgozó esetén lesz önálló üzemorvos. Tovább bővítjük az "zemi rendelők és betegszobák hálózatát, számos helyen ápolónők alkalmazásával emeljük az ellátás színvonalát.

- Újabb nagy lépéseket teszünk a népbetegségek leküzdésére. Mind nagyobb méretekben bontakoznak majd ki a tüdőszűrő vizsgálatok, még kiterjedtebben végezzük a BCG-oltást. A degeneratív betegségek ellen kiépült szervezetünk jönnek mondható, a megelőző munkát azonban tovább kell folytatni. Így fokozottan kell vizsgálnunk az úgynevezett rákot megelőző állapotot és a nők degeneratív betegségeinek vizsgálatán túl ki kell terjesztenünk a küzdelmet az egyéb rákos megbetegedések megelőzésére is. A vérhaj felszámolásával az első öt éves terv idején igen szép eredményeket értünk el: míg a felszabadulás után évente több ezer új megbetegedés fordult elő, addig 1955-ben már mindössze hatvanon fertőzöttek az országban. Arra törekszünk, hogy az elkövetkező években a nemibetegségeket még a jelenleginél is sokkal kisebb mértékre csökkentjük.

/folyt.köv./

/Egy milliárd forintot...2.folyt/

Komoly erőt fordítunk a trachoma-gondozásra is és igyekszünk ezt a betegséget a lehetőségekhez képest felszámolni. A szív- és a keringési szervek betegségeinek megelőzésére, gyógyítására, valamint a reuma-, a fekélybetegség, a fogszuvasodás és a gombás megbetegedések megelőzésére, gyógyítására igen nagy erőfeszítéseket kívánunk tenni.

- Tovább épül majd a sportegészségügyi hálózatunk. E téren különösen vidéken van még sok tennivaló.

- Második öt éves tervünk egyik fő feladata a csökkent munkaképességűek rehabilitációjának intézményes megszervezése. E kérdés megoldása mind az egyén, mind népgazdaságunk szempontjából nagy jelentőségű. Igyekszünk majd sokat tenni azért, hogy a saját munkaterületén keresésképtelenné vált beteget neki megfelelő új munkakörbe állításával ismét hasznos tagjává tegyük a társadalomnak - fejezte be nyilatkozatát Abádi Gyula főosztályvezető. /MTI/

Elutaztak Prágába a nemzetközi hegedűverseny magyar résztvevői

1956 május 4

Zethureozky Ede Kossuth-díjas hegedűművész, kiváló művész, a Zeneművészeti Főiskola főigazgatója, - aki résztvevő a prágai nemzetközi hegedűverseny bírálóbizottságának munkájában - továbbá Komlós Péter, Gyermati Vera, Sivó József, a verseny magyar résztvevői és Commensoli Mária zongorakísérő Prágába utaztak. /MTI/

Wolfgang Steinitz, a Német Tudományos Akadémia tagja

1956 május 4

tart előadást a Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának május 7-i felolvasó ülésén. Előadásának címe A rekonsztrúciós viszonyok és elnevezéseik az osztályokban. A felolvasó ülés 17.30 órakor kezdődik az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanácstermében /V. Pesti Bernabás utca 1. I. emelet./ /MTI/

Mozart emlékhangverseny a tanulófifjúságnak

1956 május 4

Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából Budapest Fővárosi Tanácsa vérehejtő bizottsága, a Magyar Rádió és a Budapesti Békabizottság május 6-án, vasárnap délelőtt 1/2 és 11 órakor a fővárosi tanács dísztermében emlékhangversenyt rendez a tanulófifjúságnak. A hangversenyen közreműködnek a Fővárosi Zeneiskola Szervezet és a Bartók Béla Zeneművészeti Szakiskola hallgatói, valamint a Magyar Rádió Gyermekkorusa. /MTI/

Svájci turisták érkeznek Budapestre

1956 május 4

Május 7-én több mint kétszáz tagú svájci turistacsoport érkezik hozzánk. A vendégek programjáról az IBUSZ gondoskodik. A csoport háromnapos tartózkodása során megismerkedik Budapest emlékeivel, gyógyfürdőivel, ellátogat Visegrádra, Esztergomba és meglátogatja az Állami Népi Együttes előadását. /MTI/

Többmillió néző látta már a legújabb magyar filmeket

1956 május 4

Az ország filmszínházaiban igen sokan tekintik meg a legújabb magyar filmeket. Az 1955 szeptemberében bemutatott Gázolást több mint kétmillió, a múlt év novemberében megjelent A 9-es körtem című filmet egy és háromnegyedmillió, a decemberben bemutatott Egy pikoló világos című filmet 1956 március végéig csaknem kétmillió néző tekintette meg. Január közepétől március végéig 3/4 millió nézője volt Az élet hidja című filmnek. Különösen nagy sikert aratott a Körhinta, amelyet két hónap alatt több mint egymillió és a Szakadék, amelyet egy hónap alatt csak a normál filmszínházakban félmillió néző látott. /MTI/

Bírósági ítélet vetésterületi jelentés meghamisításáért

1956 május 4

A Győri Járásbíróság a közelmúltban tárgyalta Püszkó Imre, Hajrápéc község volt agronómusának bűnügyét. Püszkó Imre a kötelező kenyérgabona vetésterv végrehajtásával kapcsolatos feladatait hanyagul, lelkiismeretlenül látta el. A község részére előírt kötelező kenyérgabona -vetésterület tervének felbontásánál a tervet nem beszélte meg a termelőkkel, s ez általa egyoldalúan megállapított vetés tervi feladatot az esetek túlnyomó többségében nem is közölte velük. A község egyéni gazdáinak jevarésze tehát egyáltalán nem értesült arról, hogy mekkora földterületen kell kenyérgabonát vetnie.

A tervfelbontásról vezetett nyilvántartást Püszkó Imre lelkiismeretlenül, felületesen készítette el és sok termelőnek a törvényesnél jóval több kenyérgabona vetését írta elő. A termelők nevét a nyilvántartásra mintegy 150-200 esetben ráhemi-sította.

A vetés idején a járási tanácsnak a valóságtól eltérő adatokat jelentett. A valótlan statisztikai adatszolgáltatással hamis képet adott a község kenyérgabona-vetési munkáiról, félrevezette az irányító szerveket és ezzel lehetetlenné tette, hogy az elkövetett hibákat idejében helyrehozzák.

Püszkó Imrét a Győri Járásbíróság valótlan statisztikai adatszolgáltatás és közokirathamisítás büntette miatt nyolc havi börtönbüntetésre és 800 forint pénzbüntetésre ítélte. A börtönbüntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztették. /MTI/

Konferencia a gazdaságosság jelentőségéről

1956. május 4.

Pénteken a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem konferenciát tartottak. "A gazdaságosság jelentősége és szerepe a gazdaság tervszerű irányításában" kérdéséről Péter György egyetemi tanár, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke tartott előadást. Az előadást vita követte, amelyet Friss István, a Magyar Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének igazgatója, akadémiai levelező tag vezetett. A konferencián részt vett Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, gazdasági szakemberek, az Országos Tervhivatal, a Statisztikai Hivatal, a gazdasági tárca képviselői, valamint a Közgazdaságtudományi Egyetem oktatói és hallgatói. /Központi --- /MTI

Több kísérleti gazdaság, tan gazdaság és gépjavító vállalat elnyerte az élüzem címet

1956. május 4.

A kísérleti gazdaságok első negyedévi eredményeinek alapján három gazdaság nyerte el az élüzem címet: a Növénytermesztési és Növénynevelési Kutató Intézet Sopronhorpácsi Gazdasága, az Állattenyésztési Kutató Intézet Alsótengelici Gazdasága és a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Nagykállói Gazdasága. A tan gazdaságok közül az első negyedében végzett jó munkájáért az orosházi, a hódmezővásárhelyi, a szombathelyi, a kőszegi, a szentlőrinci, a kiskunfélegyházi és a kiskunmási tan gazdaság kapta meg az élüzem címet. A szentlőrinci technikum tan gazdasága az élüzem cím mellett elnyerte a Földművelésügyi Minisztérium és a MEDOSZ vándorszaklapját is. Élüzem lett a győri I. és a győri II. számú mezőgazdasági gépjavító vállalat is. A győri II-es számú vállalat a Földművelésügyi Minisztérium és a MEDOSZ vándorszaklapját is elnyerte. /MTI/

Me kezdték a rádióban a televiziós bemondónői pályázatra jelentkezettek elbírálását

1956. május 4.

A Magyar Rádió televiziós bemondónői pályázatára sokszázan jelentkeztek. A pályázókat a sokul döött fényképek alapján kisebb csoportokban hívják be a rádióhoz, ahol zsűri elé kerülnek. A bizottság választja ki a televiziós közvetítések bemondására a legalkalmasabbakat. Első sorban a hangot, az emlékezőképességet, az előadóképességet és a fényképezhetőséget vizsgálják. Azokról, akik legjobban megfelelnek a követelményeknek, próbefelvételeket készít nek. A szakemberekből álló öttagú zsűri pénteken délután kezdte meg munkáját a XVIII-as stúdióban. A munka előreláthatólag több napig tart. /MTI/

B 34. kiadás 1956. május 4.

18 óra 15 perc

Sajtófogadáson mutatták be a szombaton megnyitót angol grafikai kiállítást

1956. május 4.

Pénteken délután a Nemzeti Szalonban bemutatták a sajtó képviselőinek a május 5-én, szombaton 12 órakor megnyitót angol grafikai kiállítást. Megjelent a sajtófogadáson a kiállítás előkészítésére hazánkba érkezett David Caplan, az Angol Grafikusok Szövetsége plakáttagozatának elnöke és Ronald Ingles, a szövetség vezetőségének tagja.

Gábor Pál grafikusművész ismertette a kiállítás anyagát. Elmondotta, hogy az Angol Grafikusok Szövetségének 1200 tagja van - 700 grafikus és 500 ipari formatervező művész - és ez a testület irányítja Angliában az alkalmazott grafikai, illetve ipari formatervező művészet tevékenységét. A kiállítás bemutatja az angol plakát- és könyvművészet 500 legkiválóbb alkotását: kereskedelmi és kulturális plakátokat, könyvlemlapokat, illusztrációkat, továbbá kereskedelmi grafikákat és képes levelezőlapokat.

A szombati megnyitó ünnepségen Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és David Caplan, az Angol Grafikusok Szövetsége plakáttagozatának elnöke mond beszédet. /MTI/

B 35. kiadás 1956. május 4.

19 óra 15 perc

Az építőművész konferencia második napja

1956. május 4.

Pénteken, a Magyar Építőművészek Szövetsége konferenciájának második napján megkezdődött az előző napon elhangzott beszámoló vitája. Sebők Imre hozzászólása után Károlyi Antal Ybl-díjas építész a korszerű falépítés kérdéseivel foglalkozott. Rados Jenő, az építőipari/műszaki egyetem professzora építészeti kultúránk és haladó hagyományaink megóvása érdekében a műemlékvédelem további fejlesztését sürgette. Gerle György az építészeti munka komplexitásával foglalkozott és ebből a szempontból bírálta több Kossuth-díjjal és Ybl-díjjal kitüntetett tervezőkiállításainak hiányosságait. Málnai László a tervbírálatok kérdéseivel foglalkozott.

/és közlekedési

/Folyt. köv./

Négy képzőművész alkotásai nyitott kiállítás a Fényes Adolf tereben

1956. május 4.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsamok rendezésében pénteken délután a Fényes Adolf tereben /VII. Rákóczi ut. 30./ kiállítás nyitott Bolgár József, Izsák József, Révai Edit festőművészek és Kárpáti Anna szobrászművész alkotásaiból.

A megnyitó ünnepségen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, ünnepi beszédet mondott Dávid Katalin művészettörténész. /MTI/

B 36. kiadás

1956. május 4.

10 óra 15 perc

Munkához láttak Mohácssziget ifju építői

1956. május 4.

Mohácsszigeten - ahol két hónappal ezelőtt még csónakok szeltek a vizet a jeges ártól elöntött területek felett - pénteken hozzákezdtek az újjáépítéshez az ifju építők százai. A DISZ Központi Vezetősége felhívása nyomán elsőnek nyolcszáz egyetemi hallgató érkezett meg a Mohácsra, Dunafalván, Homorudon, Dunaszekesén és Pécsváradon felállított ifjúsági sáttortáborokba.

A fiatalok pénteken délelőtt a borok csinosításával, rendezésével foglalatoshodtak, délután azonban már dologhoz láttak. A dunafalvi Petőfi tábor tagjainak egy része az új település helyén tizenöt romos épület bontását kapta feladatul. Mások részüket a kevésbé rongált lakóházak helyreállításához osztották be. Délután szerzőmöt fogtak az Új-Mohács építő "Vasvári" DISZ tábor lakói is. Ők a vízelvezetésre, romtakarításra, továbbá nyolc lakóház építésének előkészítésére kaptak megbízást. Május 7-én, hétfőn itt rakják le majd ünnepélyes keretek között az újjáépülő Mohácssziget első lakóházának alapjait.

Pénteken a munka befejezése után megalakították a táborokban a DISZ szervezetet, amely a fiatalok munkaidőn túli szórakozásáról gondoskodik. A sportkedvelők számára például az OTSB 16 ping-pong asztalt, 800 ping-pong labdát, hat magasugró mércét, száz vegyeslabdát, a MÓHOSZ pedig céllövészethez szükséges felszerelést bocsát a táborok rendelkezésére. Rendszeresen tartanak szabadtéri filmelőadást, s táborüzemi rendeznek.

Az új-mohácsi Vasvári tábor DISZ alakuló gyűlésén a Kertészeti Főiskola hallgatói versenyre hívták a pécsi orvostanhallgatókat, a Lenin Intézet növendékeit és a gépészmérnök hallgatókat. Az a tervük, a versenyt kiterjesztik a többi DISZ táborra is.

Az újjáépítésben résztvevő fiatalok életéről, eredményeiről a Szabad Ifjúság mohácsszigeti különkiadása, az "Ifju Építők" című hetilap ad hírt. Az első példány, amely a fiatalokra váró feladatokat ismerteti, már pénteken délután eljutott a DISZ táborok olvasóihoz. /MTI/

B 37. kiadás

1956. május 4.

10 óra perc

Május közepén mutatja be új műsorát a néphadsereg művészegettsége

1956. május 4.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegettsége május 14-én mutatja be az Erkel Színházban Népek barátsága című új műsorát. A műsorban az együttes mindhárom részlege - a zenekar, az énekkar és a tánc-csoport - szerepel, a szólistákat Kottlári Olga, Pelles Julia VIT-díjas és Déry Pál képviseli. Az új műsort kórusművekből, a baráti népek dalaiból és táncaiból állították össze. Az együttes férfikara többi között részletet ad elő Smetana Gladott menyasszony című operájából és Muszorgszkij Hovanscsina című operájából. Kiemelkedő eseménye lesz a műsornak a Poéma Ukrajnáról című énekari szerzeményének bemutatása és Mojszejev Briul nevi román tánca. A magyar szerzők alkotásain kívül az előadáson felcsendülnek majd csehszlovák, román, bolgár, jugoszláv, albán, lengyel és német zeneszerzők művei is. /MTI/

/ Alekszandrov

/Az építőművés...1.folyt./

A szünet után Szijártó Lajos építésügyi miniszter szólalt fel. Felszólalásakor elején az államosított építőipar fejlődését jellemezte. Az államosításkor a magyar állami építőipar mindössze 5 ezer emberrel rendelkezett. 1953-ban már 250.000 munkást, 2000 mérnököt és tekintélyes száma jól képzett tervezőgárdát mondhatott magának építőiparunk s tekintélyes gépparkkal rendelkezett. Öt év alatt 25 milliárdot építettünk be és az az-előtti szegény paraszti országot komoly ipari országgá változtattuk. Több mint 100 új gyárat, sokezer lakást, több száz középületet építettünk. Olyan ipartelepek, elektromos művek és más hatalmas épületek épültek, amelyek európai viszonylatban is elsősrést nyertek. Építészeink dolgozva tanulnak.

A továbbiakban a mérnökök munkájáról beszélt Szijártó Lajos, majd hangsúlyozta: a két év előtti építészeti konferencia pozitív eredményeket ért el a szocialista stílus megvalósításában, a célszerű, gazdaságos, olcsó és szép épületek megteremtésében. Természetesen hibákat is követünk el. Ezeknek okait azonban mindig megvizsgáltuk, nem tekintettünk minden hibát egyszerűen kártevőnek.

- A mostani konferencián olyan beszámolót vártunk az építőművészek szövetségének vezetőjétől, amely elmondta volna, hogyan hajtotta végre a szövetség az előző konferencia javaslatait, hogyan segítette a szocialista-realista építőművészet továbbfejlesztését, a tipustervok megvalósítását, a fiatal építészgárda nevelését. Ezekkel a beszámoló adós maradt. A miniszter részletesen felsorolta és megokolta, hogy miben ért egyet a beszámolóval. Ilyen kérdés a tervezőintézetek bürokratikus munkája, a sok felesleges tervezés, az, hogy rossz a tervpályázatok kiírása, és hiányos az egyetemi oktatás. Az legyen az alapelv - mondotta - hogy elsősorban azt tanítsuk, amire a fiatal mérnöknek az életben szüksége van. Egyesült erővel kellene odahatni, hogy a szakmának és a szövetségnek legyen belsőszólása abba, hogy kik kerülnek az egyetemre, kikből lesz a jövő építőipar vezérkara.

/Folyt.köv./

/Az építőművés...2.folyt.

- Abban is egyetértek - mondotta - hogy ha már nincsen külön építészeti akadémia, egy önálló osztályra az akadémián fel tétlenül igényt tartunk. Ebbe az osztályba az építészet és az építőipar kiválóságait kell bevinni. Ha ezt meg tudjuk oldani, nagy lépést teszünk előre! Tavlati kérdésekkel az akadémiának kellene foglalkoznia. Ugyancsak egyetértek a tipustervek kérdésében is. Különösen az SZKP Központi Bizottságának döntés után világosan áll előttünk, hogy milyen óriási a jelentősége ennek az iparosítás, a gépesítés, a gyorsaság, az önköltség és a tömeges építkezés szempontjából. Nem állja meg helyét az a megállapítás, hogy 1956-ban nem vettük igénybe a szövetség erejét a tipustervok felülbírálásában.

Az építőanyagipar és a tervezés kapcsolatáról a miniszter elmondotta: az építőanyagipar legkiválóbb dolgozóit sem vették fel eddig a szövetség tagjai sorába. Munkakapcsolat pedig csak akkor van, ha minden tervező érdeklődik a meglévő anyagok iránt, és a kivitelezőkkel együtt megbeszéli, milyen gépeket alkalmazzanak, hogyan szervezzék az építkezést. Hasonlóképpen a szövetség hibája, hogy nincs kapcsolata az Országos Építésügyi Hivatallal, amely minden, a kormányhoz-intézt építésügyi előterjesztést törvény alapján véleményez. Ugyanakkor az Országos Építésügyi Hivatal elnökét nem vették fel a szövetségbe. Az az elgondolás is helytelen, hogy az építőipar és építőanyagipar néhány kiváló szakemberét beveszik ugyan, de szervezeti jog nélkül.helyes volna, ha a Szovjetunió példáját követnék, és megszívlelnék Hruscsov elvtárs szavait, aki azt mondotta, hogy meg kell szüntetni a kaszt-rendszert és az Építészeti Akadémia helyett építési és Építészeti Akadémiát kell szervezni, s a szövetségbe be kell vonni az építőipar minden rágógéneket kiváló dolgozóit.

- Ma 2500 helyen építkezünk - folytatta - s így megvalósíthatatlan az a kívánság, hogy a tervezők legyenek kint az építkezésnél. Vasszigorral kell viszont keresztülvinni, hogy a tervezőnek meg legyen az ellenőrzési joga, hogy mint szerző beavatkozassék, ha észreveszi, hogy a tervet nem úgy vitelezik ki, ahogyan kell.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. május 4.

20 óra/perc

/Az építőművés...3.folyt./

- A műemlékvédelemmel kapcsolatban megemlítette a miniszter, hogy megkezdődött a Mátyás-templom hét és félmillió forintba kerülő újjáépítése, két és félmillió forinttal helyreállították a Halaszbástyát.

Bejelentette még: építésügyi konferenciát készítenek elől. Befejezésül arra hívta fel a figyelmet, hogy a szövetség tegyen javaslatokat az illetékes szervnek, az Építésügyi Minisztériumnak, alakítsák ki együtt közös munkamódszereiket.

Délután tovább folytatták a beszámoló megvitatását.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. május 4.

21 óra — perc

Ünnepség az Ifjúsági Lapkiadó Vállalatnál

1956. május 4.

Az Ifjúsági Lapkiadó Vállalat dolgozói pénteken bensőséges ünnepségen emlékeztek meg a vállalat fennállásának ötödik évfordulójáról.

Megemlékeztek azokról a jelentős eredményekről, amelyeket a vállalat öt év alatt az ifjúsági sajtó terjesztésében elért és ezzel nagyban hozzájárult az ifjúság neveléséhez. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy 1951 májusában a vállalat 1,333.000 példányban adott ki lapokat, 1956 áprilisában már 4,712.000 példányra emelkedett az ifjúsági lapok egyhavi példányszáma.

Az évforduló alkalmából a vállalat több dolgozója kormánykitüntetéssel, illetve a DISZ XV kitüntetését kapta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. május 4.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 4-én, pénteken este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Európa nagyrészt a szubtrópusi magasnyomás tartja uralma alatt. Hazánkban ma országszerte voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet általában 17-20, néhány helyen 21 fókig emelkedett. pénteken

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

on

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, időnkint élénkebb északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 8-10 fok legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-22 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 494 cm.
/MTI/

V é g e

MTI H I V A T A S L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 május 4

14 óra 45 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1956 május 4

Kósa Cézáné budapesti lakos részére - aki hírmás íkreknek adott életet - 3000 forintot adományozott. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. május 4. 18 óra 20 perc

Magyarországot beválasztották az ENSZ kábítószerek bizottságába

1956. május 4.
Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa New Yorkban tartott XXI. ülésén május 3-án beválasztotta Magyarországot az ENSZ kábítószerek bizottságába.

A Genfben székelő kábítószerek bizottság egyike az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa állandó bizottságainak. A kábítószerek bizottság állapítja meg a kábítószerek gyártása és forgalma nemzetközi ellenőrzésének általános irányvonalát, és kidolgozza az ellenőrzésre vonatkozó nemzetközi egyezményeket. E bizottságba való beválasztásunk egyben elismerése annak, hogy hazánk a gyógyszeripar és gyógyszer export terén nemzetközi viszonylatban jelentős helyet foglal el. /MTI/

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. május 5. 6 óra -- perc

Mit láthatunk a budapesti múzeumokban és a kiállítási termekben?

1956. május 5.

Múzeumok

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Múzeuma /V., Kossuth Lajos tér 12./

A Szovjetunió Kommunista Pártjának története
A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története
A magyar munkásmozgalom története
Zalka Máté emlékkiállítás.

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig.

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16./

A magyar föld népeinek őstörténete
A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig
A magyar ifjúság a haladásért

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16./

A fajok eredete és az ember származása
A föld és az élet fejlődéstörténete
Afrika élővilága - Ásványtani kiállítás
Gerinctelen állatok kiállítása

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum növénytani kiállítása /Városliget, Vajdahunyad vára/

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-17 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

A magyar állattenyésztés

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-18 óráig.

Érdőgazdaság. Vadgazdálkodási kiállítás.

Hal-és nádgazdaság. Tíz év trófeái.

Nyitva: szerdán és pénteken 10-17, vasárnap 9-18 óráig.

/Folyt.köv./